

Algodoneros Pasan por un Momento muy Difícil

(POR ISMAEL BELTRAN SOLANO).- El gremio algodonnero está pasando en la actualidad, quizá uno de los momentos más difíciles en la historia del cultivo del algodón, asegura don Ulises González, uno de los hombres que más conocen sobre ese cultivo, ya que ha dedicado toda una vida a ello.

Dice que el objeto de discutir los preparativos de la futura siembra del algodón, miembros de ese sector se han venido reuniendo en San Miguel y Usulután y se han llegado a algunas conclusiones.

Expresa que si los algodonneros obtienen los créditos oportunos de avío, es posible se llegue a cubrir un área tal vez un poco mayor a la del año pasado, que fueron aproximada-

mente de 70 mil manzanas.

Con seguridad no se va a llegar a las metas que los algodonneros se habían fijado, que eran de más de 120 mil manzanas, debido a que están bastante adelantados de tiempo, pero atrazados en cuanto a la preparación de las tierras.

Más adelante dice que sólo la aglización de la banca en dar oportuna-mente los créditos permitiría a los algodonneros acercarse a las metas deseadas.

Por otra parte, dice que los algodonneros esperan del gobierno, además de la comprensión, la oportuna y decidida intervención en favor del gremio, el cual está pasando quizá uno de los momentos más difíciles en la historia del cultivo del algodón.

Agrega que ya algunos bancos han aprobado los primeros créditos, pero como estos se han iniciado tarde, dice que solo actuando y resolviendo en forma masiva los créditos que se les plantean, saldrán adelante los algodonneros. "y estaremos haciendo Patria algodonneros, gobierno y sector bancario", dice don Ulises.

PROBLEMAS CON DIVISAS

Otro problema que les aqueja, agrega, es que debido a la escasez de divisas los algodonneros tienen grandes dificultades para la adquisición de repuestos para la maquinaria, llantas, por lo cual considera de que debe darse facilidades a los proveedores de insumos agrícolas para que estos puedan proporcionar al algodonnero lo ne-

cesario para llevar a feliz término el proceso de cultivo, ya que sería lamentable que con la plantación en proceso no hubieran los insecticidas y se perdiera el esfuerzo de los agricultores.

Más adelante, nuestro informante se queja del desorden imperante en algunos bancos, en donde según él, lo que se está haciendo es obstaculizar los créditos y se han olvidado completamente de la salvación de nuestra patria.

PIDEN SEGURIDAD A FUERZA ARMADA

Por otra parte, dice que desde 1979 han gastado cuatro millones de colones en concepto de seguridad para el producto. Aun cuando son ellos los mejores clientes de FENADE-

SAL, consideran ilógico tener que pagar la seguridad, pues se sabe que eso tiene correr por cuenta de la Fuerza Armada.

A la vez hacen un llamado a la Institución Armada y cuerpos de seguridad para que les brinde protección y garantía al transporte del producto, pues la cosecha anterior tuvieron serios problemas con la guerrilla.

Por otro lado indica que mucha gente prefirió no cortar el algodón, a que fuera quemado por los subversivos. Tampoco se pudo desmotar por la falta de luz, a la vez que tuvieron a mucha gente sin hacer nada. En la actualidad asegura de que no hay en pie un solo poste de alumbrado entre El Playón y Ji-

—Favor pase a la página 37.



MODERNO EDIFICIO.— El sábado fue inaugurado el edificio de la Cooperativa de la Fuerza Armada, por el presidente de esa entidad, general Carlos Eugenio Vides Casanova. Estuvo el general José Guillermo García, ministro de Defensa; doctor Pablo Mauricio Alvergue, vicepresidente, y coronel Adolfo Castillo, subsecretario de Defensa.

Corte de Cuentas Lista Para Efectuar Arqueos

Los nuevos funcionarios solamente pueden apretar un botón y los delegados de la Corte iniciarán su trabajo. Los planes de reactivación de la economía nacional coinciden con el esquema político de ARENA. Hay tres ministros de ARENA dentro del Gobierno de Unidad Nacional. La amistad del Dr. José Francisco Guerrero — nuestro entrevistado— con el mayor Roberto D'Abulsson, viene desde la infancia: ambos nacieron en Santa Tecla y fueron compañeros de colegio. ARENA rompió todos los pronósticos políticos al obtener 400,000 votos en 5 meses de vida. Por Francisco Romero Cerna

"Estamos a la disposición de los nuevos funcionarios nombrados en el actual Gobierno para que ordenen arqueos en sus dependencias", dijo el Dr. José Francisco Guerrero, asesor jurídico de ARENA, nombrado Presidente de la Corte de Cuentas de la República.

Al nuevo Presidente de la Corte lo hemos conocido desde cuando inició sus "pininos" en sus estudios de abogado como secretario del Juzgado de Paz de

Santa Tecla, hace unos 25 años. Después pasó a trabajar a la Procuraduría, en la sección de Santa Tecla. Luego de doctorado en derecho, lo vimos trabajando como profesor de Constitución en el colegio marista de Santa Tecla. Posteriormente fue profesor de la Facultad de Auditoría de Derecho Fiscal de la UCA. En la Escuela Militar dio clases sobre Principios de Derecho. Desempeñó cargos de directivo —Favor pase a la página 34.



H A C E D E - CLARACIONES.— Dr. José Francisco Guerrero, nuevo Presidente de la Corte de Cuentas de la República, hace declaraciones sobre sus proyecciones en el cargo.

Crearán Subsecretaría de Ganadería Dice AGES

Crear a corto plazo la Subsecretaría de Ganadería, es uno de los deseos del Presidente Provisional de la República, Dr. Alvaro Magaña, según lo ha manifestado a miembros de la Asociación de Ganaderos de El Salvador.

Lo anterior lo informaron el Dr. René Salomón Portillo, Presidente de la mencionada Asociación; y don Leo López López, gerente; durante reunión sostenida con periodistas de los distintos medios.

Esa Asociación, dijeron, ha tomado muy en serio lo dicho por el Presidente Magaña y ya están trabajando en eso.

El viernes también se reunieron con el Ministro de Agricultura y Ganadería, Ing. Miguel Muyschondt, quien les prometió brindarles toda la colaboración para sacar adelante la ganadería en nuestro país.

Dicen los señores Portillo y López, que la designación del Ing. Muyschondt,

como Titular del MAG no podía haber estado mejor, ya que es una persona que conoce de agricultura y ganadería y de sus problemas. El Ministro les pidió colaboración y desea que la Asociación sea un organismo asesor en cuanto a la problemática ganadera.

Por otra parte, los voces de la AGES agradecieron la labor de los periodistas, ya que gracias a ese trabajo, dijeron, todos los sectores gubernamentales han demostrado una gran receptividad para resolver los problemas. La cobertura en los periódicos ha sido fantástica, y sin toda esa colaboración no hubiera sido posible lograr lo que se ha hecho, asegurando.

Más adelante indicaron que hasta antes de 1979 habían en nuestro país alrededor de un millón doscientas mil cabezas, y después de dos años, han quedado un aproximado de 550 a 600 mil cabezas. Varios factores han teni-

do que ver en eso: la guerrilla, la inseguridad jurídica, los robos. Además el ex ministro Orella Solís prohibió la venta de ganado, pero posteriormente Guevara Morán levantó la prohibición y de esa manera mucho de nuestro mejor ganado se fue para Guatemala para destaque.

Por otra parte, informan que muy pronto se celebrarán los 125 años de la ganadería salvadoreña, y parte de esos actos será la celebración de una exposición. Hacen un llamado a los ganaderos salvadoreños para que participen y expongan lo que tengan. "Demostremos que los ganaderos aun tenemos la moral alta", dice don Leo.

Para ultimar detalles, se reunirán miembros de la Asociación con el Gerente de la Feria Internacional, don Maximiliano Figueroa, hoy lunes a las diez de la mañana.

Esperan se Atienda esta Semana Deuda Municipal

Pese al interés y diligencia de los reporteros de EL DIARIO DE HOY, no fue posible descubrir en el curso de la semana pasada, los avances que haya hecho la Alcaldía de San Salvador, para resolver la liquidación de su deuda de 6 y medio millones de colones por el alumbrado público que proporciona la CAESS.

Esto contesta las numerosas llamadas telefónicas de lectores nuestros que solicitaban más información, a raíz de la noticia que dimos a conocer de una inminente reunión entre la Alcaldía y CAESS.

En medio de esas llamadas, se nos hizo ver ade-

más que, como vías nuevas de categoría donde urge el alumbrado, no sólo está la Séptima Calle que señaló EL DIARIO DE HOY la semana pasada, sino también la nueva avenida de seis carriles del Palacio de los Deportes, que pasa al lado del Centro de Gobierno, y comunica con las zonas al Norte de la ciudad. Con los peligros que ahora se vive, agregan nuestros informantes, resulta preferible dar un rodeo que exponerse en esa vía después del anochecer, con lo cual se deja subutilizada esa importante arteria.

En condiciones semejantes se encuentra también el Boulevard Tutunichapa, que se cruza a nivel superior con la avenida mencionada. A la vez se halla así mismo la vía recién abierta entre las Colonias Miramonte y Bernal, y muchas otras.

En total, es muchísimo más lo que se necesita hacer para completar la iluminación de San Salvador, pero en los últimos años las autoridades no han dado al asunto la atención prioritaria, que se merece. Como se sabe, se ha llegado al punto en que muchos vecinos han organizado su propio alumbrado público con lámparas de mercurio adquiridas por ellos mismos, siendo el caso más reciente el de la Colonia San Mateo.

Ante la falta de información precisa de la Alcaldía de San Salvador, nos comunicamos con la empresa eléctrica, donde se informó que, efectivamente, no había sido efectuada la segunda entrevista que fue concertada con el Alcalde, Lic. Alejandro Duarte, pero que sus peroseros desde luego, continúan pendientes de la solución de los aspectos financieros que son de vital importancia para comenzar a resolver las dificultades ahora acumuladas.

Trataremos de continuar informando para satisfacer el interés de nuestros estimados lectores.



BORDOS SON SEGURIDAD EN VIAS.— El Departamento General de Tránsito dice que los bordos de cemento que se colocan en las vías capitales, conocidos como "sapitos", constituyen una seguridad para los conductores respetuosos de las leyes de Tránsito. Estos pequeños bordos evitan que motoristas irresponsables, en su afán de pasar a otros vehículos, se atraviesen el carril de sentido contrario.